



苏科大社会学院开展红色文化建设成果调研活动 十一地接力,用脚步丈量红色根脉

寒假期间,苏州科技大学社会发展与公共管理学院“薪续”红色实践团队,分赴全国十一个具有代表性的红色文化基地,开展保护红色文化的“根”和“魂”成果调研与社会宣传活动。

在江苏丹阳,团队成员走进上海战役总前委旧址纪念馆,通过专项采访,了解红色文化传承过程的实践经验;在新疆伊犁,团队成员结合社会调查,调研当地居民对于红色文化发展的看法和需求;在山东胶东,团队成员立足专业知识,走进海阳地雷战革命文化区,充分利用田野调查了解红色文化基地的建设现状,探索红色文化的时代发展新路径。

调研过程中,团队成员发现,各地在红色文化建设上都取得了一定成果,但也存在一些问题。对此,团队成员通过口头采访等方式积极开展革命史料的抢救、征集和研究工作,深入挖掘红色资源背后的思想内涵,以理论研究成果推进红色文化融入基层文化建设。

此外,团队成员积极开展红色文化宣讲活动。在社区,成员将传统宣讲形式与社区活动和乡村文化



团队成员在调研宣讲 苏州科技大学供图

建设结合起来,向居民传递红色文化的价值和意义;在博物馆,成员担任博物馆讲解员,通过宣传片和互动体验,增强红色文化的吸引力和感染力,吸引更多人成为红色故事讲解者、红色精神传播者。

通过调研实践,团队成员深刻

体会到红色文化在基层的传承与发展的重要性。

未来,团队将持续投身于红色文化的传承与创新事业中,为红色文化在基层的繁荣发展贡献自己的力量。

赵训宇 余佳瑶

青年志愿服务大比拼,16个项目角逐决赛

3月5日,苏州高新区第三届“青新有为 志愿同行”青年志愿服务项目大赛举办,最终共有16个项目入围决赛参与精品项目的角逐。

为了增进邻里感情,给不同年龄层的居民创造融入集体的轻松氛围,源点LiveLab“流动放映厅”公益项目应运而生,截至目前,已累计开展85场放映活动。另一个决赛入围项目——枫桥街道马浜社区

“金乡邻”便民志愿服务项目已连续开展14年。从免费理发到修理电器,从健康义诊到政策咨询,青年志愿者们齐心协力打造公益便民市集,给居民们带去实实在在的便利。

据悉,此次大赛由苏州高新区团委、区工委宣传部(文明办)、区工委社会工作部、区青年志愿者协会联合举办。活动现场,苏州高新区团委还发布了2025年度区级青年

志愿服务项目——“小青新”快闪照相馆,年内将走进乡村和社区,为不少于250名老年人提供免费照相服务。

未来,苏州高新区团委、苏州高新区青年志愿者协会将进一步夯实“青新一百千万”志愿服务体系,不断打造青年志愿服务品牌,让雷锋精神在新时代绽放新光芒。

陈伟琦 梁雅婷 徐晓安

文明启“澄”“益”起来,新市集活动大受欢迎

为大力传承雷锋精神,深化拓展新时代文明实践工作,弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,近日,苏州市相城区度假区(阳澄湖镇)组织开展了“文明启‘澄’‘益’起来”相约新市集活动。

活动现场,来自阳澄湖人民医院的医护人员为前来咨询的居民提供免费测血压、血糖和常见基础疾病检查等服务。医护人员细致检查,耐心为居民们解答关于常见病、慢性病的问题,并给出预防和治疗

建议。当天最受欢迎的莫过于义剪摊位,在志愿者的引导下,居民们有序等候理发。志愿者热情耐心,熟练地拿着电动剃头刀等工具,认真地给老人打理头发。活动中还设置了多个宣传摊位,志愿者通过摆放广告牌、发放宣传资料、案例讲解、现场咨询等形式,向居民普及移风易俗、护苗·绿书签行动、反诈宣传等相关知识。

现场还开展了全民阅读“澄”心

共阅活动,创新打造沉浸式互动体验区——笔友盲盒互动墙,读者们可在互动墙上写下最触动自己的读书金句、原创书评或书籍推荐语,分享自己的故事,不少参与者当场结成“笔友”。

接下来,度假区(阳澄湖镇)将以此次学雷锋志愿服务活动为契机,持续为居民提供更多形式多样、内容丰富的志愿服务,进一步推动雷锋精神真正落到实处,营造文明和谐的社会氛围。

程萱 徐晓安

把春天“装”进显微镜 黄桥街道这堂亲子植树课玩出科学范儿

近日,相城区黄桥街道在新时代文明实践所举办“显微镜下的植树节,发现生命成长的秘密”为主题的亲子科普活动,通过寓教于乐的方式,引导孩子们从小培养对大自然的热爱和对科学探索的兴趣。

活动当天,工作人员以生动有趣的方式向参与者讲述了植树节的由来和历史背景,强调了植树

造林、保护环境的重要性,激发了大家对绿色生活的向往。紧接着,工作人员为大家播放了一段植物生长过程视频,让在场的亲子家庭深刻感受到生命的顽强与美丽。制作简易显微镜环节将现场气氛推向了高潮。

在专业人员的指导下,亲子家庭纷纷动手实践,利用身边的材料

制作出了属于自己的简易显微镜,通过显微镜观察身边的植物样本,从叶子的纹理到花瓣的结构,每一个细微之处都让他们惊叹不已。

此次科普活动不仅为辖区亲子家庭提供了一个增进感情、共同学习的平台,更让大家在轻松愉快的氛围中收获了知识、增长了见识。

陆萍萍 徐晓安

激发创新创业活力,汇聚共谋发展力量

为提升企业科技创新能力,加快科技型企业培育发展进程,推动各级各类科技项目申报,近日,相城区黄桥街道举办2025年科技项目综合辅导培训会。

会上,街道办事处副主任沈燕作动员发言,并介绍了街道在2024年的重点科技成果产出。交通银行苏州分行普惠金融部毕莉作科技金融业务介绍,帮助中小企业解决在企业发展中“融资难、利率高”的问题,定制化为企业解决资金难题。

据悉,2024年,街道认定高

新技术企业32家,总量达109家,其中规上工业企业中高企占比达62.34%;科技型中小企业评价入库完成179家;促成产学研合作22个,规上工业企业研发机构覆盖率达96.15%,全年新增市级工程技术研究中心7家、市瞪羚企业6家、省瞪羚企业3家;新增国家级专精特新重点“小巨人”企业1家,国家级、省级专精特新企业5家,省级、市级智能车间2家、五星上云企业2家,创新企业后备军不断壮大。

相黄萱 徐晓安

珍珠映初心,巧手串出治理同心圆

为关心关爱新业态新就业群体中的女性工作者,3月7日,朱巷社区开展“党建带妇建 闪闪发光的你”胸针制作活动。

活动当天,巾帼志愿者首先向大家讲解珍珠胸针的文化内涵与制作技巧,从选珠、串珠到定型,每个步骤都细致演示。大家边听边做,一边交流配色灵感,一边打磨细节。

网格员刘女士说:“第一次接触珍珠工艺,没想到还有这么多的技巧和门道。”朱巷社区妇联主席表示:“我们特别邀请快递驿站的女性从业者参与,她们既

是服务社区的‘新力量’,也是需要被关怀的群体。”在一片现场欢声笑语中,一粒粒莹润珍珠在大家手中化作一枚枚独具匠心的胸针,承载着大家对美的理解和追求。

此次珍珠胸针制作活动增强了社区妇女团队的凝聚力,激励她们以党建为引领,积极参与社区治理,展现新时代女性的风采与担当。未来,社区将以更多元的活动搭建党群交流平台,让新业态新就业群体深度融入社区大家庭,共同绘就基层治理“同心圆”。

徐晓安

实境教育+文化浸润,巾帼沐廉韵清风

为深化党建带妇建工作,近日,安洁物业总支支部组织全体女职工开展“绽巾帼芳华 沐廉韵清风”主题实践活动,将党性教育与文化传承有机融合,激励广大女职工以清风正气铸就新时代巾帼力量。

活动当天,全体女职工赴天平山范仲淹纪念馆开展沉浸式廉政教育。在讲解员的引导下,先后参观了范文正公忠烈庙、范仲淹祖祠及范仲淹纪念馆。女职工们纷纷表示要以他为榜样,将廉政文化融入实际工作中。

走进“吴中第一镇”木渎古镇,处处彰显着江南水乡的独特韵味。大家漫步在古镇的青石板路上,欣赏着古典园林建筑,在雕梁画栋间追溯红色印记,感受悠久的历史 and 深厚的文化底蕴,进一步增强妇女职工的文化自信与责任担当。

本次活动通过“实境教育+文化浸润”的形式,让女职工在历史与现实的交织中汲取精神养分,将“忧乐精神”转化为岗位建功的内生动力,既做清廉作风的“守护者”,更要成为公司高质量发展发展的“红色引擎”。

徐晓安

洗车坊绿色启航,打造全方位服务体系

近日,为了进一步提升社区居民的生活便利性和幸福感,绿色时光社区党总支开展便民洗车活动,并借此契机,正式开设了“海棠红洗车坊”,以绿色、环保、高效为特色,为居民提供长期、便捷的洗车服务。

活动当天,海棠先锋早早地就摆放好了洗车工具,调试好了设备,确保一切准备就绪。他们分工合作,有的负责冲洗车身,有的负责擦拭车窗,有的负责清理车轮,大家忙碌而有序地工作着,不仅细心清洗每一辆车,还耐心解答居民们关于车辆保养的问题。

小服务,大关爱。“海棠红洗车坊”将采取灵活流动的服务模式,全面覆盖并服务于辖区内居民,通过这种方式,不仅解决居民因忙碌生活而难以抽身洗车的实际困难,更能在每一次服务中传递社区的温情与关怀,进一步促进邻里间的和谐与互助。

同时,绿色时光社区党总支将持续推进党建引领“海棠红·幸福里”建设,发挥品牌力量不断挖掘辖区内外资源串联各类载体构建服务大平台进一步办实事做好事解难事创建更多居民幸福新场景。

高达